IFSC/Florianopolis — Programacao Orientada a Objetos com Java — Prof. Herval Daminelli
Vetores — exercicios tedricos

Responda as questdes a sequir. Elas versam sobre aspectos gerais quanto ao uso de vetores na linguagem Java (algumas
questoes admitem mais de uma alternativa correta).

1. Qual op¢do representa o terceiro elemento de um vetor chamado a?
a[2]
a(2)
a[3]
a(3)

o N T o

2. Quando vocé declara double([] lista = {3.4, 2.0, 3.5, 5.5} Jista[l]  é_
a. 34

2.0

3.5

55

Indefinido

o o N o

3. Quais das sequintes declaracdes estao incorretas?
a. int[] a = new int[2];

int a[] = new int[2];

int[] a = new int(2);

int a = new int[2];

int a() = new int[2];

®oo0 o

4. Sevocé declarar um vetor double(] list a ={3.4,2.0,3.5,5.5} , 0 maior indice no vetor é

S W N —= O

5. Quantos elementos hd no sequinte vetor double([] list a = new double[5] ?
a. 4

O O DN

b.
C.
d.
6. Qual éanomenclatura correta representada pela expressao numeros[99] ?

a. Indice b. indicevaridvel ¢ Varidvel indexada d. Varidvel vetor  e. Vetor

7. Supondo-se que tenhamosint i =5, quais das sequintes alternativas podem ser usadas como um indice para o
vetordouble[ ]t = new double[100]?



i

(int)(Math.random() * 100))
i+10

i+6.5

Math.random() * 100

o o N o o

: - i p N
8. Analise o cdigo ao lado: oublic class Test {

a. 0programa tem um erro de public static void main(String[] args) {
compilagao porque o tamanho do int[] x = new int[3];
vetor ndo foi especificado no System.out.printin(*x[0] € " +x[0]);
momento da sua declara¢ao; } }
b. 0 programa tem um erro de . J
execucao porque os elementos do vetor nao foram inicializados;
¢. 0 programa executa normalmente e mostra a saida x[0] é 0.,
d. 0 programa tem um erro de execucao porque o elemento x[0] do vetor estd indefinido.

9. Quais das sequintes declaracdes sao validas?
a. inti=newint(30);
b. double d[] = new double[30];
¢ int[li={3,4,3,2;
d. char[] c=new char();
e. char[] c=new char[4]{'a’,'b",'c,'d"};

10. De quais formas vocé poderia inicializar um vetor de caracteres com ‘a’ e 'b’?
char[] charArray = new char[2]; charArray ={'a’, 'b'};

b. char[2] charArray ={'a','b'};

¢. charf] charArray ={'a','b'};

d. char(] charArray = new char[]{'a’,'b'};

QU

11. Qual o resultado de se tentar compilar e s

executar o cddigo ao lado? public class Test {

public static void main(String[] args) {

a. 0 programa apresentaria um erro de double[] x = new double[}{1, 2, 3}:
compila¢ao porque a sintaxe new System.out.printin(" O valor é -
double[]{1,2, 3} estd errada e x[1]!),

deveria ser substituida por {1, 2, 3}. 1

b. 0 programa apresentaria um erro de
compilacao porque a sintaxe da declaracao new double[]{1, 2, 3} estd errada e deveria ser substituida por new
double[3]{1, 2, 3};

¢. 0 programa apresentaria um erro de compilacao porque a sintaxe new double[]{1, 2, 3} esté errada e deveria ser
substituida por new double[]{1.0, 2.0, 3.0};

d. 0 programa compilaria e executaria normalmente e a saida "0 valor é 1.0" seria impresso;

e. 0 programa seria corretamente compilado e executado, mostrando a mensagem “0 valor é 2.0”.



12. Suponhaint[] t={1, 2, 3, 4}. 0 que representa t.length?

a. 0 h. 3 ¢ 4 d. 5

13. Qual a saida do cddigo ao lado? s

a. 0

b. 1
. 2
d. 3
e. 4

double[] myList={1, 5, 5, 5, 5, 1};
double max = myList[O];
int indexOfMax = 0;
for (inti=1; i < myList.length; i++) {
if (myList[i] > max) {
max = myList[i];
indexOfMax = i;
}

}
System.out.printin(indexOfMax);

NG

14. Analise o cddigo ao lado:

a. Oprogramamostra01234.

b. 0 programa mostra 4.

¢. 0 programa tem um erro em tempo
de execugdo porque a tltima
declaracao no método main()
dispara uma excecao do tipo
ArraylndexOutOfBoundsException.

d. 0programa tem um erro de

/

public class Test {
public static void main(String[] args)

{

int[] x = new int[5];

int i;
for (i = 0; i < x.length; i++)
x[i] =1i;
System.out.printin(x[i]);
}
\}

compila¢do porque i nao estd definido na ultima declaragao do método main().

15. Analise o cddigo ao lado:
a. Oprogramamostra2.5, 3, 4
b. 0 programamostra2.534
¢. Oprogramamostra2.53.04.0
d. 0programamostra2.5,3.04.0
e. 0 programa tem um erro de sintaxe
porque valor estd indefinido.

16. Qual a saida do cddigo ao lado?
123456

b. 612345
¢ 623451
d. 112345
e. 234561

QU

public class Test {
public static void main(String[] args)

double[] x ={2.5, 3, 4},
for (double va lor:  Xx)

}

L

System.out.print(val or +"");

-
int[] myList = {1, 2, 3, 4, 5, 6};
for (int i = myList.length
myList[i + 1] = myList[i];

- 2:i>=0;i0

for (int e: myList)
System.out.print(e + " ");

g

-~ )




p
o o public class Test {
17. 0 que resulta da sequéncia de c6digo ao lado? public static void main(String[] args)
a. 12020016 { ] X = 4120, 200, 016}
int]] x = , , :
b. 12020014 for (inti = 0; i < x.length: i++)
¢. 12020020 System.out.print(x[i] + " );
d. 016 gera um erro de compilacdo. Ele }
deveria ser escrito como 16 }

-

18. 0 que resulta da sequéncia de cddigo ao lado? [ public class Test {

a. 123456
b. 234566
. 234561
d 111111

19. 0 que resulta da sequéncia de cdigo ao
lado?

a. 123

b. 111

¢ 012

d 013

20. Qual a saida do c6digo ao lado?
a. 123
b. 111
¢ 012
d 013

int list]] = {1, 2, 3, 4, 5, 6};

for (inti=1; i< list.length; i++)
list[i] = list[i - 1);

for (inti=0; i < list.length; i++)
System.out.print(list[i] + " ");

public  static void main(String[] args) {

p
class Test {

public static void main(String[] args) {
int[] listl = {1, 2, 3};
int[] list2 = {1, 2, 3};
list2 = list1,;
list1[0] = O; list1[1] = 1;

for (inti=0; i < list2.length; i++)
System.out.print(list2[i] + " ");

list2[2] = 2;

-
class Test {

public static void main(String[] args) {
int[] listl ={1, 2, 3};
int[] list2 = {1, 2, 3};
list2 = list1,;
list1[0] = O; listl[1] = 1, list2[2] = 2;

for (inti = 0; i < listl.length; i++)
System.out.print(list1[i] + " ");




21. 0 que resulta da sequéncia de codigo ao
g q g ( public class Test {

lado? public static void main(String[] args) {
a. Oprogramamostra1234 intl] x = {1, 2, 3, 4},
b. 0 programamostra00 intly =X
¢. Oprogramamostra0034 X = new int[2];
d. Oprogramamostra0000

for (inti=0; i <y.length; i++)
System.out.print(y[i] + " ");
}

}

-

A . 7 Je /
22. 0 que resulta da sequéncia de cédigo ao public class Test {

lado? public static void main(String[] args) {
a. Oprogramamostra1234 int] x = {1, 2, 3, 4};
int]l y = x;
b. 0programamostra00
¢. Oprogramamostra0034 X = new int[2];
d. Oprogramamostra0000

for (inti=0; i < x.length; i++)
System.out.print(x[i] + " ");

}
%
23. Analise o codigo ao lado: /public class Test {
a. 0programamostrara 123 4 public static void main(String[] args) {

final int]] x ={1, 2, 3, 4};

b. 0 programa mostrard 0 0 intll y = x;

¢. 0programa tem um erro de
compilacdo na declaragdo x = X = new int[2];
new int[2], [)orquexe for (inti =0 i <y.length: i++)
constante ndo pode ser System.out.print(y[i] + " *):
mudado }

d. 0 programa compilaré sem \_

problemas, mas apresentara
um erro em tempo de execucao

24. Analise o c6digo ao lado: . :
- 0 s int[] list = new int[5];
a. 0 cddigo tem um erro de compilagao porque a variavel list list = new int[6];
nao pode ser mudada uma vez que ela j foi associada;

b. 0 cddigo tem um erro de execucdo porque a varidvel list  nao pode ser mudada depois que ela ja foi
associada;

0 cddigo é compilado e executado normalmente. A sequnda linha associa um novo vetor a varidvel list ;
0 cddigo apresenta erro de compilagao porque vocé nao pode mudar o tamanho do vetor na sequnda linha.



25. Analise o c6digo ao lado:

( -
a. 0programa tem um erro de public class Test {

public static void main(String[] args) {

compilacao porque new int] a = new int[4];
int [2] éassociadoaa; a[l] = 1;
a = new int[2];

b. Oprograma tem Ejm erroem System.out.printin("a[1] é "+ a[l)]);
tempo de execu¢ao porque }
a[1] nao foiinicializado; L }

¢. Oprogramamostraa[1] é 0;

d. Oprogramamostraa[1] é 1.

26. 0 método copia o vetor de origem para o vetor de destino.

a. System.copyArrays(origem, 0, destino, 0, origem.length);
b. System.copyarrays((origem, 0, destino, 0, origem.length);
¢. System.arrayCopy((origem, 0, destino, 0, origem.length);
d. System.arraycopy((origem, 0, destino, 0, origem.length);

27. Quando vocé passa um vetor para um método, 0 método recebe

a.  Uma cdpia do vetor

b. Uma cdpia do primeiro elemento

¢. Umendereco de memdria onde estd localizado o vetor
d. 0 comprimento do vetor

28. Qual a saida do c6digo ao lado?

/public class Test {

public static void main(String[] args) {

a. 00 :

int[] x={1, 2, 3, 4, 5};
b. 11 increase(Xx);
¢ 22
d. 21 intlly ={1, 2, 3, 4, 5};
e 12 increase(y[0]);

\

System.out.printin(x[0] + " " + y[0]);
}

public static void increase(int[] x) {
for (inti = 0; i < x.length; i++)
X[i]++;

}

public static void increase(int y) {
y++;
}




29. 0s dois programas ao lado
produzem o mesmo resultado?
a. Sim
b. Nao

[Programa K

-

public class Test {
public static void main(String[] args) {

int[] list a =11, 2, 3,4, 5}
reverse(list a);
for (inti=0; i< list a.length; i++)
System.out.print(list afij+"";
}
public static void reverse(int[] list a){
intff n  ovaLista = new int[list a.length];
for (inti=0; i< list a.length; i++)
novaLista [i] = list aflist a.ength - 1
list a =n ovaLista ;
}
}
Programa Il:

public class Test {
public static void main(String[] args) {

int[] velhalLista ={1, 2, 3, 4, 5}
reverse( velhalista );
for (inti=0;i< velhaLista .length; i++)
System.out.print( velhaLista [i]+"");
}
public  static void reverse(int[] list a){
intfn  ovalista = new int[list a.length];
for (inti=0;i<list a.length; i++)
novalLista [i] = list aflist a.length -1
list a =n ovaLista ;
}

}




30. Analise o c6digo ao lado:
a. Oprogramamostrard 123 45.

b. Oprogramamostrard 12345e public class Test { _ _
N . N . public static void main(String[] args) {
entdo causara uma exce¢ao do tipo inf]  velhal ist a ={1, 2, 3, 4, 5},
ArrayIndexOutOfBoundsException. reverse(  velhalista );
. for (inti=0;i< velhaLista .length; i++)
¢. Oprograma mostrard 543 21. System.out.print( velhaLista  [i] +"");
d. Oprogramamostrard54321e }
entao causard uma excegdo do 'tlpo public static void reverse(int[] list a) {
ArraylndexOutOfBoundsException. intn  ovalista = new int[list a.length];
for (inti=0; i< list a.length; i++)
novalLista [i] = list aflist a.length - 1

list a = novalLista

}
Lt
31. Analise o cdigo ao lado. ( public class Testl {

a. 0programatem um erro de public static void main(String[] args) {
compilagdo porque xMethod(new imgmgggzgx ggﬂg:g{]s{]:;’  3});
double[]{3, 3}) estd incorreto. xMethod(new double[3]{1, 2, 3}):

b. 0 programa tem um erro de }
compila¢ao porque xMethod(new

prlacao porg ( public static void xMethod(double[] a) {
double[5]) estd incorreto. System.out.println( a.length);
¢. 0programa tem um erro de }
compila¢ao porque xMethod(new }

.

double[3]{1, 2, 3}) esta incorreto.
d. 0 programa tem um erro em tempo de execucao porque a é nulo.

32. Amdquina virtual Java armazena um array em uma drea de memdria chamada de ,que é
usada para alocacdo dinamica de blocos de memdria, reservados ou liberados em uma ordem arbitrdria.
a. pilha
b. heap
¢. blocode memdria
d. memdria dindmica

33. Quando vocé retorna um vetor de um método, o método retorna
Uma cépia do vetor;

Uma cépia do primeiro elemento;

A referéncia ao vetor;

0 comprimento do vetor.

o N T oo

34. Suponha que um método p tenha o sequinte cabecalho: public static int[] p()



Qual declaracdo return  pode ser usada em p()?
a. return 1;
b. return {1, 2, 3};
c. returnint[{1, 2, 3};
d. return new int[{1, 2, 3};

35. Em relacdo a vetores, um provavel método chamado reverse() se encarreqgaria de inverter a posicao de cada elemento
dentro do vetor. Sendo assim, o que teriamos dentro de lista2 depois da execucao dos comandos abaixo?

int[] listal = {1, 2, 3, 4, 5, 6};
int[ ] lista2 = reverse(listal);

Lista2tem 123456
Lista2tem654321
Lista2tem 000000
Lista2tem6 66666

o N o o

36. Em relacao a vetores, um provavel método chamado reverse() se encarregaria de inverter a posicao de cada elemento
dentro do vetor. Sendo assim, o que teriamos dentro de lista1 depois da execucao dos comandos abaixo?

int[] listal = {1, 2, 3, 4, 5, 6};
int[] lista 1 =reverse(listal);

Listaltem 123456
Listaltem654321
Listaltem000000
Listaltem6 66666

o N o o

37. 0 método _ordena o array notas do tipo double:
. java.util.Arrays(notas)

b. java.util.Arrays.sorts(notas)

¢. java.util.Arrays.sort(notas)

d. java.util.Arrays.sortArray(notas)

QU

38. Supondo que int[] pontos = {1, 20, 30, 40, 50}, que valor é retornado por java.util.Arrays.binarySearch(pontos, 30)?
a. 0

b
C.
d 2
e
39. Supondoint[] list1=1{3,4,1,9,13},int[] list2={3,4, 1,9, 13}, eint[] list3 ={4, 3, 1,9, 13}, qual o resultado de

System.out.printIn(java.util. Arrays.equals(list1, list2) + " " + java.util.Arrays.equals(list1, list3));

a. truetrue



b.

C.
d.

true false
false true
false false

10

40. Supondo-se que int[] scores =13, 4, 1,9, 13}, qual das sequintes declara¢des mostra todos os elementos do array scores?

a.

b.
C
d

41. Um vetor é uma lista de itens de dados que

d.

b.
C
d

42. Quando vocé declara um array,

d.

b.
C.
d

43. Vocé efetivamente aloca memdria para um vetor quando

d.

b.
C
d

System.out.printIn(scores);
System.out.printIn(scores.toString());
System.out.printIn(scores[0]);
System.out.printIn(java.util.Arrays.toString(scores));

Tém todos 0 mesmo tipo;

Tém todos eles nomes diferentes;
Sao todos inteiros;

Sao todos nulos.

Vocé sempre reserva memdria para ele na mesma declaracdo;

Vocé poderia reservar memoria para ele na mesma declaracao;

Vocé ndo pode reservar memdria para o array na mesma declaracao;

A capacidade de reservar memoria para o vetor na mesma declaracao depende do tipo do array.

Declara 0 nome do vetor;

Usa a palavra-chave new;

Usa a palavra-chave mem;

Explicitamente armazena valores dentro dos elementos do vetor.

44. Para quantos inteiros a sequinte declaracao aloca meméria? int[] numeros = new int[34];

d.

b.
C.
d

0;

33
34
35.

45. Qual dos itens a sequir pode ser usado como indice de um vetor?

d.

46. Se vocé declarar um array desta forma int[] num = new int[6],

array?
a.

b.
C
d

Caracter; b. Double; ¢. Int; d. String.

Num[0];
Num[5];
Num[6];
Eimpossivel dizer.

como vocé indicara o elemento final do



11
. Se vocé declarar um vetor conforme se seque, qual serd o valor de num([2]?
int[] num = {101, 102, 103, 104, 105, 106}

a. 102;

h. 101;

¢. 104,

d. 103.

. Nomes de arrays armazenam
Valores;

Funcbes;

Métodos;
Referéncias;

Strings.

o o N T o

. O valor Unicode "\u0000’ também é conhecido como
a. Nil;

b. Void;
¢. Nada;
d. Null.

. Quando vocé inicializa um array no momento da sua criacao atribuindo a ele valores, vocé
Nao indica explicitamente o tamanho do array;

b. Deveindicar explicitamente o tamanho do array;

¢. Deve atribuir a todos os elementos os valores zero, em branco ou falso;

d. Deve certificar-se de que todos os valores sao diferentes entre si.

QU

. Em Java, vocé pode declarar um array num de 12 elementos e inicializé-lo
a. Somente uma Unica vez,

b. Quantas vezes quiser;

¢. Ambas as declara¢des acima estao corretas;

d. Asdeclaracbes a) e b) sao falsas.

. Assuma que um vetor é declarado como se seque. Qual das sequintes declara¢des corretamente associa o valor 100 a
cada um dos elementos do vetor? int[] num = new int[4];

a. for(x=0;x < 3; ++x) num[x] = 100;

b. for(x=0;x < 4; ++x) num[x] = 100;

¢. for(x=1;x<4; ++x) num[x] = 100;

d. for(x=1;x<5;4++x) num[x] = 100;

. Suponha que vocé tenha declarado o sequinte array: int[] ~ pontos = {12, 21, 75}; Qual é o valor
de pontos.length?

a. 0;

h. 1;

¢ 2



12
3.

54. Se uma classe chamada Estudante contiver um método setID()  que leva um argumento, e vocé escrever uma
aplicacdo na qual vocé cria um vetor de 20 objetos Estudante chamados escolares , qual das sequintes
declaracdes associa corretamente um nimero ID ao primeiro escolar Estudante  ?

a.
b.
C
d

55. Um vetor paralelo é um vetor que
a.
b.
C.

Estudante[0].setID(1234);
escolares[0].setlD(1234);
Estudante.setID[0](1234);
escolares.setID[0](1234);

Armazena valores que correspondem aos valores armazenados em outro vetor;
Armazena um nimero impar de valores;
E colocado de forma adjacente a outro vetor no c6digo;

-

o N o o



